

Lech Daily



Студенческий совет лечебного факультета. Сентябрь 2016г.

Встреча с интерном

21 сентября в конце учебного дня первокурсники лечебного факультета принимали у себя в гостях вчерашних выпускниц БГМУ, а сегодня врачей-интернов, Анну Плащинскую и Александру Пискун. К назначенному времени в просторной лекционной аудитории собрался узкий круг слушателей, которые ждали студенческих рассказов и премудростей от опытных коллег.



На фото: Анна Плащинская, Александра Пискун

Гости быстро нашли контакт с робкой аудиторией. После краткого представления беседа потекла уже с первых вопросов. «Как определиться со специальностью?», «Как распределить нагрузку при подготовке к сессии?», «Как повысить свой рейтинг?» - на эти и другие вопросы девушки дали практические ответы. Не обошлось и без «больного» вопроса о зарплате молодого специалиста.

В тот вечер новички впервые услышали слова «топочка», «пстан» и запомнили, что на «пропеды» приходит со своим «фонендосом». К вопросу о выборе специальности гости подчеркнули, что независимо от курса не стоит оттягивать посещение кружка интересующей вас кафедры. Упомянули и об участии в общественной жизни университета на примере английского киноклуба Hitchcock. В завершение встречи девушки рассказали о преимуществах, которые дает подработка на старших курсах: повышение рейтинга, приобретение клинического опыта, навыков общения с пациентами и коллегами. Кроме того, в беседе с одногруппниками вы сможете блеснуть историями из жизни вашего отделения.

Встреча получилась уютной, как студенческий совет и обещал. Пусть эта традиция не прерывается, а аудитория каждый год пополняется за счет не одних первокурсников. Эти слова Анны Плащинской подведут верный итог: «К шестому курсу факультет становится одной большой семьей. На протяжении учебы и в дальнейшем это очень помогает. Так что общайтесь, дружите, помогайте друг другу. Не должно быть конкуренции, в первую очередь все вы коллеги. Надеюсь, вы найдете общую цель, к которой вместе будете стремиться».

Автор Мария Макаенко, группа 1224
Фотограф - Елизавета Гагарина

Наш помощник куратора

Временами мы встречаем людей, которые полностью меняют наше представление об этой жизни. Переворачивают её с ног на голову, передают нам огонь своих вечно горящих глаз. И эти люди становятся для нас не просто глотком свежего воздуха, а чем-то большим.

Хорошо помню своё первое мероприятие в роли уже не абитуриента, первокурсника. Это был беззаботный, но в то же время весьма ответственный день. В планах собрание с деканом, получение студенческих, экскурсий по университету и (наконец-то!) встреча со своей группой, новой семьёй.

Когда первые два пункта были позади, мы все к радостно-удивлёнными глазами выпадали на коридор искать своих. Мою группу встретила Таня — помощница куратора. Эта девушка с волосами цвета тёмного шоколада и совершенно добрыми глазами сразу вы-

звала наше доверие. Было видно, что она любит то, что делает, и хочет поделиться этим светлым чувством со всеми окружающими.

Таня провела для нас экскурсию, попутно делясь различными мыслями и советами, какие только могут понадобиться первокурснику (но у нас было столько впечатлений, что мы мало что запомнили).

Сейчас уже трудно выделить что-то одно, за месяц много что случилось: первые пары, лекции, занятия в больницах, первые двойки и десятки... То ощущение, когда ты первый раз надел халат...

Первым совместным мероприятием в нашей группе стал поход в театр. Из великого множества был выбран Республиканский театр белорусской драматургии и его, без сомнения, великолепная вещь — комедия «Кантракт», которая исполняется на бело-

русском языке. И родная мова отнюдь не стала преградой на пути к прекрасному. Наша небольшая компания из пятнадцати человек осталась довольной дебютной встречей.

Наверное, как и все другие группы, наша не стала исключением, когда создала беседу вконтакте. Однако здесь мы не просто делимся важной информацией, конспектами и домашним заданием. Эта беседа зачастую становится личным разговором близких людей, между которыми нет секретов.

И мне кажется, что я нашла свой глоток свежего воздуха. А вы?

Автор Дарина Бондарь, группа 1114

Знакомьтесь, первокурсники!

Каждый из нас помнит, как трудно дался ему ведущий год обучения, а именно: невероятные эмоции при поступлении, неожиданно трудные занятия, новые знакомства и преподаватели, а также совершенно незнакомые жизненные ситуации. Ведь теперь наши юные ребята носят звания студентов медицинского университета! Давайте вспомним самый трудный год с парнями и девочками, которым было интересно поделиться своими впечатлениями. Несколько историй совершенно обычных студентов-первокурсников расскажут о том, как они поступили в БГМУ и справляются с обучением в его стенах.

Павел Суяров

«Есть мечта у сына: тянет в медицину!» – неоднократно повторяла моя мама. А ведь правда, все началось в детском возрасте, когда мне довелось испытать трудности, о которых не снилось даже взрослым... Постоянные больничные, частые пребывания в стационаре, операции – все это не сломило меня, а только помогло найти свой путь в жизни. С тех пор остались яркие воспоминания о том, как маленький мальчик с улыбкой на лице идет в обход по больнице вместе со своим лечащим врачом. А когда кто-то болеет в нашей семье, в ход идут веселые слова: «Принесёт с лимоном мёд, и болезнь у всех пройдёт». В школе мои мечты переросли в цели, а в 11-ом классе решил попробовать свои силы в олимпиадном движении. Времени ни на что не хватало, так что пришлось трудиться до седьмого пота. Такими усилиями на областной олимпиаде я получил диплом, а на ЦТ набрал высокие баллы, что помогло успешно поступить на лечебный факультет в БГМУ. Хочу отметить, это была большая радость и гордость для нас с мамой увидеть нашу фамилию в списках. С первых дней в университете я ощущал груз ответственности, так как был назначен старостой группы, а первое занятие у нас прошло в городской клинической больнице. Здорово, что с 1-ого курса мы проходим такие дисциплины, как Первая помощь, Общая хирургия и Основы медицинского ухода. Я уверен, что в медицинском вузе я смогу раскрыть себя и свои способности посредством участия в научных конференциях и общественной деятельности».



Анна Кожановская

«Желание помогать людям стало ключевым моментом в решении стать врачом. Думаю, нужно привзвание, чтобы спасти чью-то жизнь или даже сотни жизней, сделать мир лучше и счастливее. В старших классах я осознала, что поступление в медицинский университет то, что мне нужно. Таким образом я познаю свое тело, открою двери новым возможностям и перспективам, буду заниматься полезным и престижным делом. Такой настрой, усердная учеба и поддержка родителей поспособствовали моему благополучному поступлению в медицинский университет. Эмоции просто зашкаливали, ведь я ждала этого так долго! Безусловно, мою радость разделили родители, близкие и друзья. А самым волнительным для всех оказалось ожидание результатов приемной комиссии, но это того стоило. Уже на первых занятиях нам убедительно рассказывали о сложности и серьезности зачетов и экзаменов. Огромное количество информации, пускай и интересной, пугает, но, уверена, я справлюсь! Обучение в вузе значительно отличается от школьного, как и преподаватели от учителей. Высокая планка задает интерес, так что новые открытия и успехи еще впереди!»



Станислав Сенюкович

«Студентом медицинского университета я стал благодаря заветной мечте. Все началось с моего серьезного увлечения к биологии, которая принесла мне долгожданный диплом на республиканской олимпиаде. С этим моим большим достижением я поступил в медицинский университет. Признаюсь, я уже задолго до поступления знал, что прошел комиссию, так как на руках был диплом-гарантия. Но окончательно убедиться, как мне повезло, довелось, когда многие знакомые не поступили из-за нехватки нескольких баллов. Медицина вещь серьезная!»

Месяц прошел прекрасно, так как вся наша группа по утрам собиралась в холле перед тем, как идти искать нужные кабинеты. Ребята все веселые и отзывчивые, от чего мне с ними очень повезло! Действуем мы организованно и четко, так как староста потока и наш староста. К занятиям я уже привык, в чем огромная помощь преподавателей, которые лояльно и профессионально подходят к нашему обучению. Много ярких впечатлений осталось от кафедры Нормальной анатомии и Медицинской биологии. Планирую развивать свою научную деятельность именно в этих направлениях».

Полина Романенко

«10 лет я шла к моей сокровенной мечте: поступить в медицинский вуз. Алtruизм все время сопровождал меня по жизни, поэтому я уверенно сделала этот серьезный шаг. Поступление, как и для многих, прошло чрезвычайно волнительно. Столько невероятных эмоций произвели списки рекомендованных к поступлению! Родители очень сопереживали, так как знали, что это очень важно для меня, и вместе со мной разделяли слезы радости. Посещение занятий вызвало лишь однумысль: «Да уж, это точно не школа!» Здесь ты представлен только себе одному. Поток информации очень большой, и пока учиться в двойне сложнее. Большой интерес вызвали практические занятия на клинических кафедрах, которых ранее не было. Очевидно, что это с ранних лет обучения поможет ощутить всю ответственность и сложность профессии. В этом нам помогают замечательные преподаватели. Они с любовью и удовольствием рассказывают нам о своих предметах и медицине в общем. Это пробудило огромное желание участвовать в заседаниях научных кружков, которые, наверняка, помогут мне лучше разобраться в некоторых темах. На самом деле, я человек тихий и спокойный, а свободное время люблю провести за рукоделием, например, вышивкой. Надеюсь, что смогу представить свои работы на университетских выставках».

Анастасия Качкар

«С детства мне всегда хотелось помогать окружающим как делом, так и словом, а работа доктора в первую очередь связана с помощью и гуманностью. Я считаю необходимым учиться и развиваться, идти в ногу со временем, а настоящий врач должен постоянно самосовершенствоваться. За медициной – будущее, и мне очень хочется принять посильное участие в этом нелёгком деле и сделать жизнь своих будущих пациентов лучше. Время поступления психологически достаточно трудное для меня: в нынешнем году проходные баллы прилично возросли, поэтому последние 2 дня приёмной комиссии были особенно напряжёнными. Чувства, когда ты находишь себя в списках и понимаешь, что 2 года упорной работы прошли не зря, просто непередаваемые! Я совсем недавно начала обучение в БГМУ, поэтому мне пока трудно представить себя в роли врача. Однако, хотелось бы отметить, что меня привлекает такая специальность, как неонатолог или анестезиолог. Пока что я прохожу период адаптации. Волнительно, но в то же время очень интересно окунуться в студенческую атмосферу. Пока трудно выделить любимый предмет, прошел всего лишь один месяц учебного года». Многие узнали себя в рассказах юных первокурсников. Где-то с усмешкой вы отметили, что теперь ваши взгляды поменялись, отношение к некоторым вещам стало проще и более реалистично. Ребятам предстоит узнать столько всего нового, ощутить самостоятельную жизнь в большом городе, а мы лишь можем помочь им добрым советом и поделиться опытом.



Интервью Елены Мурашко, группа 1311

А как ты проведёшь Хэллоуин?

Хэллоуин - День Всех Святых, в который молодые люди в ночь с 31 октября на 1 ноября перевоплощаются во всевозможную нечисть.

Почему? Ответ таится в истории зарождения праздника.

В дохристианской Англии, Ирландии и Франции кельтские языческие племена считали, что в эту ночь открывается портал в холодящую душу зиму, прошлое и будущее, а также туда, откуда стремятся попасть в наш мир духи, демоны, мертвецы, ведьмы и многие другие. Чтобы защитить себя и свое жилище, люди облачались в еще более устрашающие костюмы, выносили угощения на улицу (чтобы мифические существа не входили в дома), разжигали костры и собирались вокруг них, отпугивая все нечистое.

Позднее завоеватели римляне переняли традиции местных жителей, а спустя времена мероприятие получило признание по всему миру. Равнодушной не осталась и католическая церковь, которая стремилась искоренить языческие обычай, объявив 1 ноября Днем Всех Святых, для которых не было отдельного праздника в году. Надо отметить, что Американцы особенно полюбили мистический праздник, который регулярно и очень активно отмечают, поэтому название имеет только английскую версию – *All Hallows Even* (перевод: «вечер всех святых») или более современное *Halloween*.



В этом году в Минске Хэллоуину будет посвящена целая неделя! Молодежь уже с начала октября продумывает все детали своих костюмов, чтобы в устрашающий вечер выйти на улицы вместе с друзьями, провести весело время и получить яркие впечатления, забавное сэлфи и приятные воспоминания на год вперед. Именно в этот праздник любой может проявить свою креативность, **самовыразиться через внешний облик**, найти новых друзей и единомышленников. Не секрет, что молодые люди симпатизируют фантастическим и мифическим героям из фильмов, сериалов и книг... Поэтому, так здорово будет перевоплотиться в необыкновенного или любимого персонажа, обрести его силу и темную душу!

Однако придумать образ это еще далеко не все! Многие умельцы не упустят свой шанс показать невероятные пугающие поделки, вкусную выпечку для мертвцев и тематическое украшение дома. Паутина с огромными пауками, клыкастые летучие мыши и черные кошки, черепа и скелеты мертвцев, множество свечей, приведения, парящие над головами, и многое другое окажется в жилищах и вокруг них в этот злополучный час! Отдельное внимание уделим легендарной **тыкве с вырезанной горящей улыбкой**. Существует легенда, что ее обладателем был хитрый игрок Джек, который сумел обойти самого дьявола, убедив не забирать его душу в ад. Однако после смерти из-за загулного образа жизни чудак не попал в рай. Так и пришло скитаться по миру то ли с тыквой вместо головы, то ли вместе с тыквой, освещаящей путь угольком внутри нее. Отсюда пошло название всеми любимого фонаря *Jack-o-lanterns*.

Где провести Хэллоуин в Минске?

Вечер праздника уж точно не следует оставаться дома!

Это отличный повод провести время в компании друзей, выпустить все темное и эпатажное, так как в эту ночь позволено все! **Масса клубов, ресторанов и кафе** готовы открыть вам двери в темный мир, подготовив тематические программы с ведущими-вампирами, необычное меню и зажигательную музыку. Все эти мероприятия вы найдете на сайтах: <http://relax.by> и <http://afisha.tut.by>.

Обратите внимание на веб-ресурс <https://www.olx.by>, где вы найдете все, что необходимо для улётной вечеринки. Креативные организаторы предоставляют отличную анимационную программу, погружающую в леденящий мир ужасов, вместе с мимами-зомби, ведущим-вампиром и фриками-художниками, которые не дадут вам заскучать. Отменные костюмы и мастер по боди-арт невообразимо преобразят вас, а ваш вечер пройдет незабываемо весело, в чем помогут танцевальные конкурсы, лотереи



и викторины, игры и забавы, присущие мертвцевам.

Парк развлечений «Дримленд» 29 октября с 18:00 до 23:00 открывает двери в потусторонний мир для всей вашей семьи и друзей. Организаторы обещают представить вниманию рэйв монстров группы FIRESPACE, дефиле представителей восточноазиатской культуры «Хиган», зажигательное фаер- и неон-шоу. Для всех любителей ужастиков в парке будет установлен кинозал с наилучшими картинами о вампирах, оборотнях и зомби. Фотозоны позволят сделать незабываемое фото, а также сэлфи, которое можно будет выставить с хэштегом #тольконезакрываютглаза, чтобы поучаствовать в конкурсах «Самое страшное сэлфи» и «Лучший фотоотчет с праздника». Страшно вкусное угощение, зажигательные DJ, тематические бочки с кострами не дадут замерзнуть и подарят атмосферу таинственности и волшебства.

В ВКонтакте обязательно зайдите на соцстраницу группы **«Halloween 2008-2016 Минск»**, где вы найдете всю информацию о развлечениях молодежи в столице и месте их сбора. Они советуют одевать самые эпатажные костюмы и брать с собою фотоаппараты, чтобы все запечатлеть и выложить в группу. Ведь намечается грандиозная прогулка по Минску!

Интересно!

Не знаете, как провести самый важный день в вашей жизни, а именно свадьбу? Устройте тематическую вечеринку 31 октября! Невероятный вечер запомнится вам надолго. Это уже становиться традицией по всему миру.

В Балтиморе **студенты-физики** развлекаются, придумывая всевозможные способы защиты тыквы от падения с высоты 10 этажа. Ежегодный конкурс выявляет наиболее креативный и инновационный подход к поставленной задаче.

«**Сладость или гадость?**» – вы обязательно услышите эти слова, и да, в Минске! Забавные традиции прижились и в нашей стране. Самое интересное, что праздник стал поводом для благотворительности. Огромное количество конфет сметается с прилавков, в дальнейшем они раздаются детям, постучавшим в дверь или просто нуждающимся в них. Также сладости привозят в дома престарелых, а потом посыпают туда наряженных детишек.

Автор Елена Мурашко-Руткевич, 3 курс

Мини-вести

Компания Medtronic получила одобрение от FDA на искусственную поджелудочную железу. Устройство предназначено для больных старше 14 лет. Основные части прибора – чувствительный сенсор и инсулиновая помпа. Прибор автоматически определяет уровень сахара в крови и вводит необходимую дозу инсулина пациентам с диабетом 1 типа. Устройство MiniMed 670G измеряет уровень сахара каждые пять минут, а при необходимости самостоятельно вводит инсулин. Цена устройства пока официально не объявлена, но предполагается, что MiniMed 670G будет стоить 5-8 тысяч долларов. В эту сумму не включена стоимость сенсора, который нужно будет менять ежегодно – он обойдется еще в несколько тысяч долларов.

Итальянский хирург Серджио Канаверо уже начал подготовку к операции по пересадке головы. Первым пациентом станет россиянин Валерий Спиридовон, страдающий мышечной дистрофией. Операция была запланирована на конец 2017 года. Решение, принятое Канаверо, широко обсуждается в медицинских и научных кругах, многие представители которых отнеслись к идеи пересадки головы резко отрицательно. На днях же были опубликованы результаты нескольких исследований на животных: собаки, парализованные после повреждения спинного мозга, снова смогли ходить после операции, в ходе которой целостность спинного мозга была восстановлена.

Исследователи пояснили, что для соединения поврежденного спинного мозга, они использовали полиэтиленгликоль (ПЭГ). Исследователи пояснили, что для соединения поврежденного спинного мозга, они использовали полиэтиленгликоль (ПЭГ).

Белорусские врачи провели уникальную операцию по протезированию трахеи у больного онкологическим заболеванием. В качестве имплантанта доктора использовали тканеинженерный протез. Вся суть операции такова: у пациента удалили поврежденный опухолью орган и заменили на протез. В мире до сих пор протезирование трахеи является сложнейшей операцией, которая влечет за собой множество осложнений и даже смерть пациента. У больного раком легкого из костного мозга извлекли стволовые клетки и передали в лабораторию. Там матрицу заселили клетками пациента и вырастили искусственную трахею, после чего ее пересадили. И она прижилась. Сама операция прошла весной 2016 года. Все это время врачи наблюдали за состоянием здоровья пациента. По его словам, сейчас он чувствует себя нормально, может практически без одышки подниматься по лестнице.

В Бельгии впервые проведена процедура эвтаназии ребенку. Эвтаназия в Бельгии была легализована в 2002 году, а с 2014 года в стране разрешена эвтаназия несовершеннолетних всех возрастов. Процедуре эвтаназии в Бельгии впервые подвергся ребенок. Известно, что пациенту было 17 лет и его случай был признан докторами безнадежным. Пол и диагноз пациента неизвестны. Об этом сообщил Вим Дистельманс, председатель Федерального комитета по контролю и оценке эвтаназии Бельгии.

Составитель Анна Горбачёва, 2 курс

Тайна белых халатов

Надевая белый халат, каждый из нас хотя бы раз ощущал чувство гордости, казался себе более статным и благородным. Быть может, задавался вопросом о цвете униформы врача и наверняка мог дать ответ. Белый — удивительный цвет, полный противоречий и различных амплуа. Так почему все-таки не умиротворяющий светло-голубой и не оживляющий лимонный? Впервые о необходимости носить белые халаты заговорил Джозеф Листер — английский врач-гигиенист. В 60-е годы XIX столетия он начал развивать теорию антисептиков, которая была быстро признана врачебным сообществом. Листер применял для обработки ран карболовую кислоту, одновременно развивая теорию о том, что белые халаты обладают тоже антисептическим свойством. Как это зачастую бывает, теория вызвала резонанс, однако в 1918—1919 годах в Европе началась эпидемия Испанского гриппа, именно в это время белый халат стал неотъемлемой частью врача. Белый халат отличал профессионала от шарлатана и сформировал новый образ профессии, по нему судили о профessionализме хирурга: чем меньше врач пачкал кровью пациента формой, тем более хорошим специалистом он считался. Сейчас больницы перешли на синие и зеленые хирургические костюмы, которые легче чистить, а также считается, что хирург лучше видит внутренности тела на фоне такой униформы, так как эти цвета противоположны красному. Согласно науке о цвете колориметрии, белый цвет настраивает человека на открытость и доверие, что

благотворно сказывается на отношение пациента к врачу, а также влияет на чистоту мыслей, побуждает к деятельности, внушает представление о чистоте, нетронутости, непорочности, настраивает на самоотдачу, усиливает концентрацию врача, и последний, надевая белоснежную форму, делает меньше ошибок, чем без нее.

Психологи выделяют белый цвет как единственный, не оказывающий негативное воздействие на психику. Людей, склонных к «зимней» депрессии, лечат белым светом, который дает толчок образованию гормонов кортизола, «пробуждающих» организм. Опрос врачей показал, что только один из восьми докторов считает, что белый халат нужно носить обязательно. Семь из десяти докторов уверены, что этого делать не нужно, потому что через халаты может распространяться инфекция. Шесть из десяти считают, что, кроме того, в белых халатах жарко и неудобно.

Но экспериментальный отказ от формы в связи с нецелесообразностью белого цвета в спецодежде медперсонала в Англии привел к недоверию и опаске в отношении пациентов к врачам.

Сколько бы не было споров вокруг белого халата, он навсегда останется нашей визитной карточкой и каждый день будет начинаться с самого главного атрибута самой главной профессии врача.

Автор Анна Горбачёва, 2 курс

Музей медицины

4 октября волонтерами Белорусского Красного Креста состоялось посещение музея истории и медицины, который находится в Минске на ул. Фабрициуса 28 в здании медицинской библиотеки. Студенты БГМУ 1309-ой группы и пожилые волонтеры остались в восторге. «В залах представлено много экспозиций, мы по-



среди которых редкие печатные издания, документы и фотографии, медицинский инструментарий и аптечная посуда конца 19 – первой половины 20 века.

Посетители увидели, как развивались личные вещи врачей разного времени, терапевтические, стоматологические и хирургические инструменты 20го века, различные аппараты, бюсты богов, связанные с медициной. «Особенно запомнился бюст Асклепия, бога медицины и



врачевания. По преданию Асклепий стал столь великим врачом, что научился воскрешать мертвых, и люди на Земле перестали умирать. У него в руках был его символичный посох со змеями. Беспроблемно! А первый аппарат по переливанию крови и ее очистке! Это надо видеть своими глазами, — восхищенно рассказывают пожилые волонтеры.

Также студентам удалось записаться в медицинскую библиотеку. «Хорошо было бы, если бы студентам БГМУ было бесплатное посещение, — говорят наши ровесники, — ведь как было бы легко учить историю медицины, когда ты все увидел своими глазами!»

Ходить в музей бесплатно может каждый в последнюю среду месяца.

Автор Вероника Забродец, группа 1309

Субординатура 2016

Не успеешь поступить на лечебный факультет, как одним из главных вопросов знаконых станет: «Уже решил, каким врачом станешь?» И вряд ли вы любите на него отвечать, если еще не видите себя специалистом в конкретной области или не до конца понимаете, что представляет собой каждая из них. Наберитесь терпения доучиться до четвертого семестра, где начнется ваше знакомство с клиническими дисциплинами. К пятому курсу вы, скорее всего, уже определитесь с профессиональной ориентацией. Тогда и придет время выбрать профиль субординатуры.

Посмотрим, как обстоят дела с субординатурой в этом году. В 2016 году обучение ведется по следующим профилям: терапевтический, хирургический, акушерство и гинекология, анестезиология и реаниматология и, наконец, общая врачебная практика. Последний профиль вовсе не новый для лечебного факультета, в этом году его восстановили после длительного перерыва. Объяснить в общих чертах, чем занимается и где работает врач общей практики, попросим заместителя декана лечебного факультета Марину Александровну Савченко.

М. А.: «Врач общей практики – это доктор, который имеет знания в разных разделах медицины. Задача врача общей практики эквивалента тому, что за границей называется «семейный врач», т.е. он лечит и наблюдает всю семью: и взрослых, и детей, и пожилых людей. Помимо лечения наиболее часто встречающейся патологии такой врач может оказать минимальную хирургическую помощь, вести послеоперационный период после выписки пациента, наблюдать пациентку с нормально протекающей беременностью, вести календари прививок, патронажное наблюдение за детьми и т.д.

На сегодняшний день эти врачи работают, в основном, в сельских врачебных амбулаториях. Но по проекту, который внедряется Министерством здравоохранения, такие амбулатории открываются и в городах. Несколько амбулаторий есть в Минске, например, амбулатория №1 при 14-ой центральной районной поликлинике. По проекту Минздрава, работа поликлиник должна перестраиваться по принципу работы врача общей практики. Поэтому если этот проект продолжит внедряться, то, возможно, большинство наших выпускников будет обучаться в субординатуре именно по этому профилю». Количество мест на профилях ограничено. Итоговые цифры формируются, в том числе, по региональному принципу: каждая область и город Минск присыпают запрос на необходимое количество специалистов. Проходные баллы на профили также зависят от региона. Традиционно профиль акушерства и гинекологии и хирургический профиль имеют самые высокие баллы. В 2016-м лидировал хирургический профиль. Кроме того, в этом году на основании измененного положения о формировании субординатуры* контрольные цифры набора касались только студентов бюджетной формы обучения. Студенты платной формы обучения были направлены в субординатуру по профилям, имеющим свободные места по отдельному конкурсу. Особенность этого года заключалась в том, что студенты бюджетной формы имели более низкие проходные баллы по сравнению со студентами платной формы обучения. Разберемся теперь, как происходит выбор профиля на пятом курсе. Студенты пишут заявления с просьбой направить их в субординатуру на обучение и указывают все пять профилей в порядке убывания

приоритета. Понятно, что с повышением рейтинга шансы попасть на желаемую специальность увеличиваются. Рейтинг зависит в первую очередь от успеваемости, кроме того большое влияние на итоговый балл оказывают бонусы. Каковы их особенности? Спросим у Марины Александровны. М.А.: «По новому положению о формировании субординатуры значительно сократилось количество баллов, начисляемых за общественно полезную деятельность. Мнение деканата заключается в том, что это не совсем правильно, потому что общественно полезная деятельность студента – это формирование активной жизненной позиции, приобретение навыков коммуникации и организации – всего того, что врачу крайне необходимо в его работе. Кроме того в этом году по новому положению Минздрава в качестве рейтинговых баллов засчитываются научные работы только по профилю субординатуры. Но опять же мы не согласны с этим, потому что любая научная деятельность студента – это его развитие в медицине. Нельзя требовать, чтобы человек с первого курса был запрограммирован только на определенную специальность. Мы засчитываем работы по общеврачебным дисциплинам: анатомия, физиология, клиническая фармакология и т.д. Единственное, работы по гуманитарным дисциплинам не засчитываются».

Теперь, когда вы познакомились с процессом выбора специальности, остался открытый самый важный вопрос: что вам по-настоящему интересно? Желаем вам как можно раньше найти на него ответ.

*Приказ МЗ РБ от 15.06.2016 №371 «Об утверждении Положения о порядке формирования учебных групп по профилям субординатуры»

Автор Мария Макаенко, группа 1224

Тоны Короткова

27 сентября во Дворце профсоюзов состоялся второй полуфинал Минской Премьер-Лиги КВН. Среди участников были Сборная БГАТУ, Дети Асфальта, Мой папа-физрук, Без вариантов и команда от нашего университета — Тоны Короткова.

В состав Тонов Короткова входят Гаевский Игнат (1529 группа, лечебный факультет) — капитан команды, Шумейко Иван, Вержинская Елизавета, Лукьянчик Иван, Ярома Юлия, Новик Максим.

Каждый из ребят внес большой вклад в достижения команды на втором полуфинале.

Жюри отметили хорошее выступление наших студентов. В частности команду отметил Федор Булкин (белорусский стендапер и КВН-щик): «Вот замечательная команда. Я даже могу сказать, что это моя любимая в данном сезоне. Но не по уровню идей и юмору, а по тому, какими спринтерскими темпами развивается юмористическая единица. Невероятно хорошо, от игры к игре вы становитесь на голову сильнее себя», — отмечает он. — «С таким подходом через годик вы уже будете на верхушке белорусского КВН. В этой игре вам не хватило сценарных часов, было заметно, что вы уступаете другим командам лишь из-за отсутствия опыта нахождения на сцене: вы сами ещё не рассла-

бляетесь, хотя при этом есть юмор. И это интересно, так как обычно команды могут отыграть, но им сложно создать сценки, а у вас наоборот. Не расслабляйтесь, работайте, развивайтесь и становитесь будущим белорусского КВН»

Участники команды в интервью отметили некоторые запомнившиеся им моменты со своего выступления: «После первого конкурса мы занимали первое место вместе с командой Сборная БГАТУ. Тогда мы поняли, нам по силам попасть в финал. И ведь по итогу игры мы оказались вместе с ними на 2 месте и очень хотели, чтобы их взяли вместе с нами в финал. Что по итогу и получилось. КВН весьма непредсказуемая игра», — рассказывает наша команда, — «Кажется, что вы лидируете, но ваши соперники в одном из конкурсов пошутили смешнее, и вы уже на ступеньку ниже. В одной из миниатюр ребята перестарались и не смогли удержаться на ногах, с того момента зал стал лишь более активно нас поддерживать. После одной сценки зал 20 секунд не мог остановить смех. Они настолько пришли в восторг от шутки. Эти моменты и придали нам силы и желание выступать еще лучше!»

«Самый главный минус, что было чуть скомкано всё, — рассказывают представители команды, — «в приветствии мы не успели придумать хороший выход, по итогу две миниатюры

в начале не получились такими, как мы бы хотели. Видеоконкурс был снят на скорую руку, потому что мы, к сожалению, не успели переснять. Да, мы рисковали и не прогадали: риск оправдал ожидания! Так что не зря всё время кинули на подготовку и дописывание текстовых шуток»

Команда произнесла слова благодарности деканату лечебного факультета и профкому студентов БГМУ за всестороннюю поддержку, а также режиссёру народной агитационно-художественной бригады лечебного факультета Морозу Виктору Викторовичу за помощь с организацией. Также Тоны Короткова отмечают неоценимую помощь администрации магазина «Волгоград» за предоставленные корзинки и тележки (миниатюра с ними была самая смешная, зал взорвался!). Огромное спасибо каждому члену команды за то, что вынесли эту ношу, и, конечно же, операторам Юре и Глебу, которые помогали снять видео.

По итогу 4-ех конкурсов (фристайл (свободный стиль), разминка, стэм и видеоконкурс) наша команда вышла в финал. Суммарная оценка составила 17,2. Пожелаем удачи нашей команде в дальнейших выступлениях! Мы болеем за вас! Присоединяйтесь в группу Вконтакте: Команды КВН «Тоны Короткова».

Автор Вероника Забродец, группа 1309